

Del día

Otra vez la leyenda negra

Existen y existieron leyendas negras. España no se libró de las injurias de sus enemigos, de la baba que suele brotar de la punta de la pluma de escritores extranjeros y de hombres nacidos en este solar hidalgo, a los que puede llamárselos hijos desnaturalizados. Nuestra leyenda negra, es la más copiosa de las leyendas de ese género infamante.

La verdad se ha impuesto y los engendros creados por la mente de los calumniadores, quedaron pulverizados por obra y gracia de la sana crítica histórica. Su resultado ha sido que no hay en el mundo pueblo más gigante en glorias, mejor engalanado de virtudes que el pueblo hispano.

Y los envidiosos, los que juegan con la honra de los individuos y las colectividades, ya que no pueden herirnos directamente con los dardos envenenados de su lengua, tratan de ensalzar las figuras de nuestros enemigos para empequeñecernos ante la ignorancia de las gentes a quienes hablan.

Tal sucede ahora con ese diputado Kenworthy, del sector político de Lloyd George, que en Londres, en plena Cámara de los Comunes, ha levantado su voz para glorificar el régulo de los urriageles, el asesino de los prisioneros, el verdugo de los españoles martirizados en Aydir; el hombre desagradecido, traidor, desleal y ambicioso. Cuanto ha dicho ese diputado inglés ha salido desde luego, de las reconditeces de su hígado más que de los pliegos de su corazón, pues todo eso le ha servido para demostrar, desde su primera hasta su última palabra, su hostilidad y su desafecto a España.

El diputado georgista ha recibido cumplida contestación de labios de Chamberlain en la Cámara de los Comunes, y una desautorización de cuanto dijera de parte de su jefe Lloyd George.

La campaña iniciada en París por los antipatriotas

ha tenido eco en Inglaterra y en otras partes. Así tendrán los envidiosos y los que odian a España motivos para reanudar la leyenda negra de nuestro pueblo. Pero se estrellarán esas campañas de odio ante el instinto de conservación de los españoles que sabrán unirse para la defensa de las glorias de su historia, y descubrirán la maldad de los enigmas de nuestra grandeza, engrandeciéndose más

Claro Abánades.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☐ ☐ ☐ ☐

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

El mundo es así...

Cuestión delicada

En Francia se pone en duda la opinión atribuida por la prensa inglesa al Gobierno norteamericano, según la cual M. Coolidge desearía que se llegase a un acuerdo entre los aliados y Alemania acerca de la evacuación de Colonia.

Como esta evacuación está regulada por el Tratado de Versalles, depende únicamente de la ejecución por Alemania de sus diversas obligaciones; no puede, pues, ser objeto de un acuerdo, por ser los aliados los únicos jueces de su decisión a este respecto.

Nada permite tampoco afirmar que se haya llegado a un acuerdo tácito entre Herriot y Chamberlain para relacionar la evacuación de la zona de Colonia con la del Ruhr.

Por último, carece de realidad la opinión de que el mantenimiento de la zona de Colonia más allá del 10 de Enero, pueda perjudicar la ejecución del plan Daves. Los peritos, en su informe, especificaron simplemente que Alemania, para estar en situación de ejecutar el plan Daves, debía recuperar su libertad económica en el Ruhr, pero no pensaron en modo alguno que el mantenimiento de la ocupación militar del Rhin, tal como fué prevista en el Tratado, pudiera disminuir la capacidad de pago de Alemania.



LA NIÑA

PURA RODRIGUEZ DOMINGUEZ

SUBIÓ AL CIELO
el día 2 de Enero de 1925
a los 5 años de edad

Su desconsolado padre D. Manuel Rodríguez Ramírez; su hermana María; su abuela D.^a Carmen Ramírez; sus tíos D. Eduardo, D.^a Carmen y D. Narciso R. Ramírez; sus tíos políticos, primos y demás parientes,

ROGAN a V. se sirva asistir al funeral de Gloria y Misa de Ángel que se ha de celebrar el día 3 de los corrientes, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago.

Casa mortuoria: Plazuela de la Audiencia, 1.

No se reparten esquelas



**¡Muchachas,
el nuevo Buick
es una joya!
¡Eso dicen,
que hay que verlo!**

Agencia Exclusiva para la provincia de Cáceres

Luciano Cortés Juan J. Arroyo

TRUJILLO

Entre bromas y veras

Gido a la caja

Nos quejamos de las argucias que suelen emplear algunos carteros para burlar la ley de inquilinato.

Y la que utilizan los aliados para no abandonar Colonia? ¿Les parece a ustedes chica?

¿Se han encontrado unos cuantos fusiles! ¿Qué me dices?

Trujillo va a ostentar por fin una magnífica estatua de Pizarro.

Nosotros somos así. En la literatura, en el mitin y hasta en el papel de cartas, ponemos por delante lo de que Pizarro conquistó el Perú y era extremeño, de Trujillo.

Pero tendrá monumento en su pueblo, gracias a un «chiflado» yanqui.

¡Un gingoe, que diría cualquier aristócrata español!, sin soltar una peseta!

En cambio Gabriel y Galán la tendrá de limosnas.

No se dan por la tierra del Quijote genialidades a lo yanqui.

Vida local

Casa de Socorro

Hoy ha sido asistida facultativamente en este Centro, Juana López, de una herida en el brazo izquierdo, producida por caída.

Catecismo Patriótico

Todo por España y para España

No se ha escrito todavía el libro de la Patria, aunque se han hecho muchos ensayos. Los poemas abundan, las epopeyas son contadas. España carece de la suya, y, sin embargo, será quizás el único pueblo de la tierra que la merezca. El libro de la Patria, la obra que lo resume todo, que abarque cuanto tiene de bueno y de grande y de altamente hermoso, está por escribir. Hay quien dice y afirma y sostiene que es el Quijote el libro de España, el que retrata con más exactitud el espíritu de la raza. El Quijote, indudablemente, es el mayor acierto que brotó de pluma humana y será inmortal. Mas el Quijote no es la epopeya hispana ni se escribió para que lo fuera; es, sí, después del Nuevo Testamento, después de la obra de Evangelistas y Santos Padres, el mejor evangelio del alma ibérica, es, según el P. Serralta, autor de Catecismo Patriótico, la obra más grande, ingeniosa y humana que ha concebido y vaciado, en maravilloso lenguaje, entendimiento humano.

Más no hemos nosotros de hacer aquí la crítica del libro admirado y enviado por los extraños, y aplaudido y amado y bien sentido por los españoles. Bástenos con presentar a nuestros lectores nuestro juicio acerca del libro, que mencionamos del señor Serralta.

¡Catecismo Patriótico! Ese es el título. España no lo ha necesitado. España lo necesita. No lo necesitó porque tenía una pléyade de gigantes directores en las letras, en las artes, en las ciencias, en el gobierno, es sus instituciones seculares. Y al lado de esos gigantes, y siguiéndoles en su directoria había un pueblo, consciente de su deber, no contaminado de extranjerismos, pero como el aire de nuestras montañas, limpio como el cielo castellano, cristalizado como las aguas de las fuentes de nuestros ríos.

Pero todo cambió; toda la obra de los gigantes y de sus seguidores se les acabó al consentir que penetraran en nuestro suelo afluencias de fuera que nos empujaron, que nos condujeron a nuestra decadencia.

Por eso, ahora, en estos tiempos de claudicaciones, en que sin embargo, no se ha perdido aunque se crea el espíritu social de los españoles hace falta ese Catecismo, que es, para nosotros, el Libro de la Patria, con el que puede educarse al muchacho de nuestras ciudades y de nuestras aldeas en las hermosas enseñanzas éticas, políticas y religiosas que nos hicieron grandes y poderosos.

El Catecismo que ha escrito ese ilustre P. Pedro Serralta, de las escuelas de Molina de Aragón, debe ser de hoy en adelante el libro de todos los españoles. En escuelas, en cuarteles, en centros de todas clases, debe figurar ese libro para que los niños y los adolescentes y los mayores saboreen con delicia cuantas sorpresas agradables, cuan-

tas enseñanzas contienen las prodigiosas páginas, compendio de nuestra historia, resumen de nuestro Derecho, fuente viva de amor hacia la Religión en que permanecemos y hacia la Patria en que hemos tenido el altísimo honor de haber nacido.

Creemos contribuir al bien recomendando el Catecismo Patriótico y estimulando a nuestros lectores a que lo adquieran y lo propaguen, porque se trata, no de un libro vulgar como tantos que ahora se publican, sino de una obra transcendental, bien orientada, admirablemente escrita, original en alto grado y necesario, de verdadera necesidad en estos tiempos.—C. A.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10. — CACERES.



Homenaje a la memoria de Pérez Galdós

(POR TELÉFONO)

El domingo en el Retiro

Madrid 2, (4'05 t.)—Continuando la costumbre de otros años, una comisión de literatos y artistas, admiradores de Pérez Galdós, compuesta por los hermanos Alvarez Quintero, Victorio Macho, José Francés y Emiliano Ramírez Angel, llevarán el próximo domingo ramos y coronas de flores, que depositarán al pie del monumento que en el paseo del Retiro, perpetúa la memoria del autor de «Episodios Nacionales».—Mencheta.

LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

- Gobierno civil, Plaza de Santa María.
- Diputación Provincial, id.
- Inspección provincial de Sanidad. (en el Gobierno civil).
- Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).
- Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).
- Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil)
- Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.
- Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.
- Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.
- Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.
- Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.
- Distrito Forestal, Hernán Cortés.
- Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).
- Oficina de Montes de Hacienda, San Antón, número 8.
- Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.
- Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.
- Escuela Normal de Maestras, Amargura.
- Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.
- Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.
- Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.
- Recadación de Contribuciones, oficinas de Hacienda.
- Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.
- Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.
- Arrendataria de Tabacos, Canalejas, número 3.
- Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.
- Colegio Médico, San Antón.
- Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.
- Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.
- Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).
- Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.
- Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50, Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.
- Sección provincial de Estadística, Ezponda.
- Escuela Normal de Maestros, Piñuelas Altas, número 13.
- Jefaturas de Obras Públicas, Solana, número 4.
- Gobierno Militar, Canalejas, número 3.

Notiela triste

Muere el gran poeta suizo Carl Spitteler

París.—Ha muerto el gran poeta suizo Carl Spitteler. Sus principales obras fueron «La Promesa» y «Primavera Olímpica».

Fue uno de los más feroces protestantes, en nombre del arte y de la Humanidad, contra el bombardeo de la Catedral de Reims y la violación de Bélgica, lo que le tuvo durante algún tiempo en constante peligro. (Nacional).

Sobre la venta de una obra artística

(POR TELÉFONO)

Se espera la sanción

Madrid 2, (5'00 t.)—Esta mañana se ha entregado al subsecretario de Instrucción Pública, el expediente instruido por la venta clandestina que se hizo del artesonado de la iglesia de San Francisco, de Lucena, que estaba declarado obra artística nacional.

El expediente pasará al Directorio para que acuerde la oportuna sanción.—Mencheta.

Mortuorias

Se admiten para todas las plazas hasta las cinco de la tarde

¡A buena hora, mangas verdes!

Le ponen en libertad a los 45 años de condena y no quiere abandonar la cárcel

Roma.—Un malhechor siciliano, llamado Silvio Visconti, que desde hace 45 años cumple condena a perpetuidad en la prisión de San-Stefano, por diferentes delitos, acaba de ser indultado, cuando ha cumplido ya 98 años de edad.

Silvio Visconti se ha negado a salir de la prisión pretextando, y con razón, que ya la libertad no le hace falta, y que lo único que espera es terminar su vida tranquilamente en presidio, donde, por otra parte, no lo pasa del todo mal, pues lleva una vida de buen burgués, gracias al cargo de jardinero que tiene.—Nacional.

El primer niño del año

Se celebra con esplendor su natalicio

Washington.—Se ha celebrado fastuosamente el nacimiento del primer niño del año, conforme al programa organizado por la Sociedad «del niño del Nuevo Año». El recibimiento que se ha hecho al infante, ha sido verdaderamente digno de reyes. (Nacional).

Se salvan por el director

Un asilo de sordo-mudos destruido por un incendio

Montreal.—Un incendio ha destruido completamente un asilo, donde había recogidos 150 sordomudos, de los cuales unos 60 sufren quemaduras.

Los asilados pudieron salvarse gracias a la sangre fría del director del asilo, señor Cadrioux.

Para los viajeros

Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo)
Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).
Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).
Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).
Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).
Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.
Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).
Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).
LLEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).
Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.
Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).
Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).
Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).
Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).
Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).
Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).
Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

- Trabajo en casa -



HACIENDO MEDIAS Y CALCETINES con la máquina alemana WEINHAGEN.

— Insuperable por la perfección en las labores que produce —

SE ENCUENTRA A LA VENTA en esta imprenta el Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal al precio de TRES PESETAS

CUENTISTAS EXTREMEÑOS

LOS QUINTOS

Era una mañana de febrero, nublada y fría. La niebla tendía su humareda por montes y valles, retorciéndose en los arroyos, desgarrándose entre los árboles, enroscándose a los picachos de la sierra, que parecía cubierta con una enorme capucha gris. Junto a la puerta, a la luz escasa de aquel día mortecino, mi madre acongojada y llorosa, daba la última puntada en mi blanca mochila de soldado. Más adentro estaban mis hermanos pequeños, en torno al hogar, hambrientos, medio desnudos, desatendidos aquella mañana. No se quejaban, sin embargo; comprendían que algo pasaba en casa, inusitado y sombrío; estaban serios y tristes.

Llegó el momento de la despedida. Miré conmovido a la abuela, ya octogenaria, parálitica, siempre hundida en su sillón, y a quien seguramente no volvería a ver. Pero ella, en la ocasión patética dió muestras de tener un ánimo de acero. Con voz clara, con entonación firme, me recordó las hazañas de mis antepasados, y después de hacerme jurar que cumpliría con mis deberes de patriota, me bendijo solemnemente. Yo quedé asombrado ante la entereza de aquella anciana que vió lucir el sol glorioso de Bailén y conoció la hora sublime de Trafalgar. Me pareció que todo un siglo heroico me exhortaba severamente a seguir su ejemplo.

Mis hermanos, en tanto, se me habían abrazado a las rodillas; mi madre, colgada de mi cuello, no acertaba a desprenderse. Fué una explosión de besos, de lágrimas, de gritos salidos del alma. Partí, al fin, acompañado de mi padre y desde un alto divisé por última vez nuestra humilde vivienda campesina...

A un lado del camino, en el pueblo cercano, quedaba también alguien con el alma dolorida... Y me acordé de mi novia... De las noches pasadas junto a la reja, entre claveles, no tan fragantes como su aliento, y ante sus ojos llenos de misterio y más dulces que la blanca luna...

La niebla, cada vez más espesa, se deshacía en lluvia; una lluvia fría, una lluvia menuda, finísima como agua cernida, como polvo de agua, que caía sin cesar empapan-

do nuestros vestidos, azotándonos el rostro, helándonos las manos amoratadas.

Cuando llegamos a la estación, el tren estaba ya formado y a punto de partir. Un gentío inmenso, multicolor, llenaba el andén; eran las familias de los quintos. Una mujer desmelenada tendía sus brazos y hablaba, dándole el último consejo, al mozo que pugnaba por asomarse a la ventanilla: se oían gritos, frases de despedida; se oían también los sonidos de una guitarra destemplada, desafinada, rota en los vaivenes de la última ronda...

Mi padre me abrazó y me dió una peseta. Era todo lo que tenía. Después se volvió a un lado para que yo no viese las lágrimas que él, a fuer de hombre, intentaba disimular... Y cuando consideré todo esto, ya el tren alejándose, ví a aquel pobre padre mío que se quedaba tan sólo;—tan sólo entre tanta gente...—, las lágrimas se agolparon a mis ojos y una angustia infinita me oprimió el corazón.

Poco después, la marcha era vertiginosa y todo había desaparecido. El agua caía furiosamente sobre los cristales de la ventanilla, sobre los árboles sin hojas, sobre los tristes campos desiertos. Y de trecho en trecho, un pájaro aterido se estremecía ahuecando las alas, para librarse de la lluvia, posado en los alambres del telégrafo.

Emigdio Plasencia

La radiotelefonía

Un vapor español en peligro

Marsella.—En la estación de Radiotelefonía se ha recibido un despacho del vapor «Tangoreno» diciendo que el navío español «Alfredo» se hallaba en peligro a 48°48 latitud norte y 5°38 longitud oeste.

Un segundo despacho comunica que en socorro del «Alfredo» llegaron el vapor inglés «Matina», el «Brabant» y el remolcador francés «Iroise». (Nacional).

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Un Consejo de Guerra

Madrid, 2 (4'20 t.).—En breve se celebrará en Barcelona un Consejo de Guerra contra Pompeyo Pelayo, por el supuesto delito de desobediencia a la autoridad.

Por el delito de sedición

En los Tribunales militares de la Ciudad Condal, se ha elevado a plenario el sumario instruido contra el soldado de Dragones de Montesa, Santiago Iglesias, procesado por el delito de sedición.

Después de un Consejo sumarísimo

El capitán general de Cataluña ha aprobado la sentencia del Consejo de Guerra sumarísimo celebrado anteanoche, por el que se condenó a reclusión perpetua a Jesús Fernández Rodríguez y 5.000 pesetas de indemnización a cada uno de los heridos.—Mencheta.

Javier García

FOTÓGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 220
- CACERES -

Una anciana arrollada por el rápido de Andalucía

(POR TELÉFONO)

Horrible desgracia

Madrid 2, (4'05 t.).—Al llegar el rápido de Andalucía a la estación de Alcázar de San Juan, ha ocurrido una desgracia que impresionó terriblemente a los viajeros y al personal que se encontraba en la estación.

Del rápido intentó descender la anciana de setenta y dos años doña Mariana García, en el momento en que el tren se ponía en marcha.

La anciana cayó del estribo, siendo arrollada por el convoy.

En gravísimo estado fué recogida, falleciendo momentos después en el botiquín de la estación.—Mencheta.

EN OTRAS PLANAS,

Grandes Informaciones

TELEFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos, n.º 17
Teléfono número, 389

CACERES
GENERAL MARGALLO, 71

DROGUERIA

Productos químicos

Aguas numero-medicinales y especificas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infirmos. Calienta-tenacillas marca

«META»

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1. Teléfono 95.—CACERES

Notas de Sociedad

Ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del joven mecánico y amigo nuestro don Francisco Rojas.

Sea enhorabuena.

—Para Madrid salió don José Fernández Jiménez, ex-diputado y ex-gobernador de Sevilla.

Al marchar, ha tenido frases de agradecimiento para Cáceres, que tan hospitalariamente le ha acogido.

—En casa de los señores de Naranjo, se celebró ayer la entrada de año nuevo con una agradable reunión, en la que hizo los honores la bella señorita Blanca y Petra Naranjo.

La reunión estuvo muy animada y recordamos en ella a Maruja Fernández, Juana, Luisa Esperanza y Anita Jurado; Antonia Rubio, Carmen Quirós, Carmen Montalbán, Africa Vazquez y las señoritas de Requejo.

—En la iglesia de Santa María se celebrará mañana a las diez, el funeral de cabo de año por el eterno descanso del muy ilustre señor don Clodomiro Muñoz Chaves, arcipreste que fué de la S. I. C. de Badajoz.

—Con toda felicidad, ha dado a luz una niña la esposa de nuestro amigo el culto abogado don Sebastián Gil Alberola.

—A los cinco años de edad, ha subido al cielo la niña Pura Rodríguez, hija de nuestro amigo el conocido y reputado industrial de esta localidad don Manuel Rodríguez, a quien como a su familia hacemos presente el sentimiento que nos produce su desgracia.

—Para Hervás ha salido el director de la banda municipal, de aquella localidad nuestro estimado amigo el profesor de música don Carlos Hurtado Romero.

—En el patio del Palacio Episcopal está expuesta hasta mañana sábado por la tarde, la roza reunida de la Sección de niñas del Roperío Santa Victoria.

Invítase a todos los socios y demás personas que quieran visitar dicha exposición.

—De Carrascalejo de la Jara, ha llegado don José Monje y de Garrovillas, el diputado provincial don Florencio Breña.

—De Salamanca, ha regresado el doctor Mirás.

—Se encuentran en Cáceres, el abogado don Adolfo Muñoz de Valencia de Alcántara y el secretario municipal de Alcántara, don Juan Burgos Claver.

CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA.

Jerónimo Farre Ramell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tuercas laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21.-3.º

En la imprenta de este periódico

se han recibido los Almanaques, Agendas y Memorandums de la cuenta corriente para el año próximo de 1925

DE LA CASA EDITORIAL

BAILLY-BAILLYERE

¿Cuándo va don Alfonso a la Argentina?

(POR TELÉFONO)

A propósito del viaje del príncipe de Gales

Madrid 2 (4'35 t.).—Al dar hoy cuenta «El Debate» del próximo viaje del heredero del trono de Inglaterra a la República Argentina y que tiene por objeto estrechar los lazos de amistad entre ambos países, pregunta cuándo se lleva a cabo el viaje del rey de España a la misma república, que serviría de horizonte para encauzar la labor de la España que trabaja.—Mencheta.

Anúnciese V. en La Montaña

NOTAS DEL DIA

Una reforma en el Estatuto municipal

A petición del Ayuntamiento de Barcelona, se va a reformar un precepto del Estatuto Municipal que se considera inadecuado a las necesidades de una gran población.

En Barcelona el ferrocarril eléctrico a Sarriá, es una de las vías de comunicación más interesantes, pudiéramos decir más neoyorkinas porque sirven para trasladar diariamente miles de almas desde los pueblos fabriles próximos a Barcelona y desde los núcleos de población que se cobijan a la sombra de los extensos pinares de las Planas llevando en pocos minutos con una velocidad vertiginosa al centro, al corazón de la capital en la Plaza de Cataluña, una masa de gente que por este medio puede trabajar en la gran ciudad y vivir en el sano ambiente de las hermosas campiñas barcelonesas.

Pero este ferrocarril constituía un serio peligro para la ciudad. Por toda la calle de Balmes y cruzando la Ronda de la Universidad, la gran vía de las Cortes y todas aquellas alineadas calles del Ensanche barcelonés proporcionaba cada año un número de víctimas exagerado. Peatones, automóviles y carros cayeron muchas veces al empuje del rápido ferrocarril que cruzaba las calles de Barcelona produciendo por la distracción de unos y otros inevitables tragedias.

Barcelona luchaba entre la conveniencia del ferrocarril que resolvía un grave problema urbano y la necesidad de evitar las desgracias que a diario se presentaban. El actual alcalde de Barcelona, barón de Viver, ha logrado el éxito y este ferrocarril en el casco de Barcelona irá por vía subterránea, por lo cual los pasos a nivel quedarán libres del peligro que hasta ahora ofrecían. Treinta y dos millones de pesetas cuesta la obra proyectada. Diez millones dará la compañía explotadora del ferrocarril; veintidós millones el Ayuntamiento, que para lograr dicha suma, emitirá un empréstito. Pero el Estatuto dispone que cuando se hayan de realizar obras de carácter urbano, los Ayuntamientos antes de emitir y consolidar empréstitos, pidan la opinión y sigan el dictamen de las Juntas de vecinos.

A nadie se ocultará que cumplido este precepto del Estatuto municipal, suponía tanto como dejar para otro momento la feliz iniciativa del alcalde de Barcelona y la reforma urgente del ferrocarril a ras de calle podría considerarse como cosa muerta. Ya es sabido que el momento clínico para realizar estas grandes necesidades de los pueblos, con el transcurso del tiempo, suele desaparecer así como en el paso de los días muchas

operaciones quirúrgicas han dejado de realizarse ya por el estado del enfermo, ya por la indecisión o poca voluntad del operador.

El barón de Viver ha conferenciado con el director de Administración Local y han comprendido que si bien el consultar a las Juntas de vecinos en pueblos o poblaciones pequeñas no es cosa difícil ni lenta en los grandes núcleos de población como Barcelona y Madrid resulta casi imposible el efectuarla. Por consecuencia el precepto del Estatuto municipal acerca del cual estamos hablando, será reformado para beneficiar a Barcelona.

El Ayuntamiento de Madrid, conocedor del triunfo que había conseguido el de Barcelona, se ha apresurado como era lógico, a hacer la misma petición y ya sobre aviso no será extraño que Ayuntamientos de otras capitales españolas importantes, previendo iguales contingencias se anticipen a solicitar, se haga extensiva la reforma, ahora que las autoridades tienen para lograrla las manos sobre la masa.

Esta reforma del Estatuto tiene una gran significación social y política porque demuestra que a los ciudadanos no se les puede hacer sentir el espíritu de ciudadanía por Real Orden ni a la fuerza se les puede obligar a participar de funciones públicas que no les interesan. Véase si no el desgraciado fin que ha tenido la iniciativa de que en las sesiones municipales pudieran hablar los ciudadanos que quisieran solicitándolo previamente. En Madrid particularmente es mirado poco menos que como un bicho raro el que se atreve a comparecer terminada la sesión Municipal en un banquillo que recuerda al de los acusados para expresar su indignación por algún atropello legal o su iniciativa nacida en un periodo calenturiento y optimista.

Debe ser labor educadora y de invitación la que por parte de la autoridad arrastre al individuo a ejercitar sus derechos de ciudadanía

Juan de Alfarahe.

Estamos salvados
El enorme peligro que nos amenazaba

Roma.—El observatorio de Milán ha comunicado que un enorme meteoro que se dirigía hacia la tierra, ha cambiado rápidamente de ruta, evitando así la gran catástrofe que su caída en Europa hubiera producido.—Nacional.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CÁCERES

Anciano autorizada por la Comisaría de Seguros

Petición de mano regia

Por fin se casa el rey Boris de Bulgaria

Belgrado.—El presidente del Consejo de ministros búlgaro, señor Tzankoff, se dirigirá próximamente a Bucarets para pedir la mano de la princesa Ileana, en nombre del rey Boris de Bulgaria. La boda se verificará enseguida, y ya se están organizando los festejos que con este motivo tendrán lugar.—Nacional.

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta maderas; altares, manifestadores, templetas, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 **VALENCIA (España)**

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Isidoro, obispo y mártir.

Santos del día 3 de Enero de 1925. Santos Florencio, Antero, Primo, Cirino y otros.

MARTIROLOGIO

San Florencio, obispo; el cual desterrado en tiempo del emperador Galieno, consumó el martirio.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las cinco, santo rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

San Mateo.—Misa rezada a las ocho y media.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Agua pasada...

El Kronprinz Rupprecht y el general Ludendorff serán nuevamente amigos

Munich.—Es seguro que el general Ludendorff dará por escrito toda clase de explicaciones al Kronprinz de Baviera, Rupprecht. Con esto terminarán las diferencias entre los dos personajes. (Nacional).

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 2 de Enero del 1925.
Altura barométrica, 731'1.
Temperatura, al aire y a la sombra, 7'0.
Máxima del aire, a la sombra, 8'8.
Mínima del aire, a la sombra, 5'4.
Humedad relativa del aire, 92.
Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 6'7.
Agua evaporada en veinticuatro horas, 1'3.
Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.
Dirección del viento, S.
Clase del viento, bonancible.
Recorrido en veinticuatro horas, 248.
Estado del cielo, cubierto.
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponder al día anterior a la fecha.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto **Café especialidad de la casa**
Licores de LAS MEJORES marcas
Aperitivos
Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174
— SE SIRVE A DOMICILIO —

Instituto de Cáceres

Se conceden exámenes extraordinarios

Por la Dirección del Instituto Nacional de segunda enseñanza de Cáceres, se publica el siguiente anuncio:
En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 3.º del real decreto de 18 de Diciembre de 1918, se conceden exámenes extraordinarios, que tendrán lugar del 25 de Enero en adelante, a aquellos alumnos que lo soliciten del 2 al 12 del mismo mes, a quienes falten uno o dos asignaturas para terminar los estudios de segunda enseñanza, advirtiéndoles que los que resultaren suspensos, pueden repetir el examen en una sola de las dos convocatorias de Junio o Septiembre, a su elección.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA PERFECT APULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara **JOSE OTÓN TORRES**

Colaboradores Olvido y misterio

Caía la tarde envuelta entre los fulgores del sol, que ocultaba su disco de fuego tras la cresta abrupta de la cordillera, dejando una aureola de púrpura, que poco a poco iba extinguiéndose, palideciendo a la vez la luz crepuscular que se reflejaba sobre las blancas paredes de las casas y sobre las cumbres de la montaña opuesta que parecía cubierta de una estela de oro, procedente de las llamas ténues de un fuego lejano pronto a extinguir sus ardores.

Ancha, dilatada e incandescente faja de nubes calcinadas por el fuego dorado del sol que se perdía en su ocaso, se divisaba hacia poniente, como un ascua nimada por los colores difusos, de un espectro esplendoroso.

El campo permanecía cubierto de esa luz vaga y hermosa del crepúsculo, que riela, sobre los remansos de las aguas, con tonos indecisos, pero de belleza sorprendentes.

Era el cuadro de la Naturaleza pintado de rubí, ante el cual los ojos descubrían pinceladas de ópalo de fuego y otras bellezas cautivadoras, y la imaginación volaba arrebatada por los encantos que la impresionaban, embriagándola en la contemplación de ese cuadro, iluminado bellamente por los reflejos primorosos que se esparcían por la tierra en esa hora de quietud y de poesía, en que todo parece soñar bajo el conjuro misterioso del crepúsculo vespertino.

La mole del convento aparecía rodeada de la luz vespéral, dándole el aspecto de fortaleza milenaria, guardadora de secretos, y en cuyo recinto aún permaneciera, el eco lejano de aquellas plegarias fervorosas que salieran de su seno, y hendiendo los aires, fueran en tropel hasta el trono de Dios en súplica piadosa, o el murmullo ancestral de los cantos litúrgicos, llenos de unción religiosa, que en sus muros resonaran en época lejana, cuando la fe dominaba el mundo y los más enamorados de ella buscaban su exaltación en la mística paz del convento.

Tupidos yedrereros avanzaban pared arriba, afianzando sus raíces por entre las junturas de las piedras que se abrían para darlas alojamiento, y cubrían de verde tapiz los muros ruinosos que aún se alzaban evocadores, desafiando al tiempo valerosamente y atestiguando su apogeo pretérito, con la suntuosidad vetusta de su fábrica espaciosa. Pequeñas ventanas, cruzadas por gruesos barrotes de hierro y casi tapadas por tallos de hiedra y zarzas, se abrían en los renegridos paredones, por las que entraban haces de luz que iban a estrellarse en la pared opuesta, rompiendo la lobreguez reinante en los aposentos, de los cuales parecía desprenderse un vaho húmedo y denso, cuyo olor aún conservara restos del incienso, que se esparció por sus ámbitos en días lejanos.

Un esquilón conservaba la no muy alta torre, y parecía dispuesto a ser tocado convocando a la oración. Algunos pájaros volaban, dando chillidos, alrededor del convento, buscando el agujero que les diera hospitalidad en la noche que comenzaba.

Añosos y descuidados árboles formaban tupido cortinaje, bajo cuya bóveda corría un pequeño sendero, que iba a terminar, a la entrada principal, interceptada por gruesa y ya carcomida puerta, pronto a desquiciarse.

El edificio iba, ocultándose, a la vez que las sombras de la noche extendían su enlutado velo por la faz de la tierra.

Algunas gentes que cruzaban el camino, de cuya orilla arrancaban los muros, pasaban presurosas, procurando desviarse de aquellas proximidades, temerosas de que a sus oídos llegaran los

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Se jubila a un magistrado de Cáceres

Madrid 2, (4'05 t.)—En la Presidencia se ha facilitado esta mañana la siguiente relación de firma regia.

Hacienda

Por seis años se concede excepción para depósitos de cánon a la Hacienda, a las minas petrolíferas del Ebro y a las de la Felguera.

Gracia y Justicia

Se jubila al magistrado de la Audiencia Territorial de Cáceres, don Ricardo Sanz.

Se conmutan por penas de destierro, las de reclusión que extinguían algunos presos.—*Mencheta.*

La "Gaceta" de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 2 (4'05 t.)—Del sumario de la «Gaceta» de hoy, extractamos las siguientes disposiciones, como más interesantes:

El aceite de oliva

Se fija en diez pesetas en quintal métrico, el tipo de gravámen en las exportaciones de aceite de oliva, para el presente mes.

Una prórroga

Se dispone la prórroga del actual Consejo de Administración del Colegio de Huérfanos de funcionarios de Vigilancia, Seguridad y Gobernación, hasta que se elijan los nuevos vocales y se constituya el Consejo.—*Mencheta.*

Mercado semanal

EN CORIA

de toda clase de GANADOS y frutos del país

TODOS LOS JUEVES

INAUGURACION EL DIA 1.º DE ENERO DE 1925

ruidos misteriosos, que decían se oían a ciertas horas de la noche, cual ayes que jumbrosos y murmullos de aquelarre.

Todo dormía. A la placidez de la tarde, había seguido la quietud y sosiego de la noche. La luna ya dejaba caer su luz sobre la tierra, como un baño de plata que cubriera su superficie. Los árboles proyectaban sus fantásticas sombras sobre el suelo. Las montañas dibujaban su silueta colosal, en la diafanidad del espacio argenteo, y entre ellas, el convento parecía dormir su sueño eterno, quejoso del olvido, y abrumado por la pesadez de sus muros pronto a unirse en ruinoso abrazo.

Cipriano Jiménez Rodríguez.

UN REAL DECRETO De interés para los prófugos

El decreto publicado últimamente relativo a los prófugos, su parte dispositiva dice como sigue:

«Artículo primero. Los mozos declarados desertores por no haberse presentado a concentración para destinarse a cumplir su servicio en Cuerpos activos, indultados de la pena por haberseles aplicado los beneficios del decreto de indulto de 12 de Abril y del de amnistía de 4 de Junio último, podrán disfrutar de los del capítulo XX de la vigente ley de Reclutamiento, ingresando el importe total de la cuota y sujetándose a filas en las mismas condiciones y por igual tiempo que los mozos de su reemplazo.

Artículo segundo. Los que se encuentren actualmente en filas reintegrarán al Estado la primera puesta del vestuario y cuanto hubiesen recibido, teniendo en cuenta lo que previene el artículo 463 del reglamento para la aplicación de la citada ley y continuarán sirviendo en sus Cuerpos, pudiendo los no incorporados disfrutar de los beneficios de la elección de Cuerpo.»

LEA La Montaña

De Zarza la Mayor Funerales.--Nochebuena.--De sociedad

Como ya anticipaba en mi crónica anterior, el día 29 del pasado se celebraron solemnes honras fúnebres por el alma del malogrado teniente coronel señor Temprano, y por las de los soldados hijos de esta villa que fieles al juramento prestado, supieron teñir con su sangremozza, los calcinados peñascales rifeños, defendiendo con esa bravura propia de los hombres de nuestra raza, la honra venerable de la vieja España.

El fúnebre acto fué presidido por las autoridades locales y contra lo que era de esperar, la concurrencia no fué todo lo numerosa que tal ceremonia requería, lo que prueba una vez más la indiferencia tan censurable conque por aquí lo miramos todo, o tal vez y esto fuera más execrable, que todavía la influencia de pasioncillas políticas, precipitara a los hombres a caer en la más bochornosa ingratitude.

Descansen en paz los abnegados patriotas, a quienes su gloriosa muerte les llevó a otras regiones donde no se roza con las miserias y flaquezas humanas.

—Pasó Nochebuena que resultó animada y alegre; buen número de rondas recorrieron las calles, desentonando, con roncas voces, los cánticos populares al compás de las viejas sonajas, guitarras destempladas y chillones almireces. A pesar del gran consumo de alcohol, por fortuna no se registró el más pequeño incidente.

En el Templo parroquial, durante la misa del Gallo, reinó un perfecto orden, no obstante el crecido número de fieles que acudieron a la festividad del nacimiento del Redentor.

El digno e ilustrado párroco, ocupó la Cátedra Sagrada, y con precisión de concepto y claridad de estilo, nos explicó el humilde y regocijante nacimiento del Mesías anunciado por los profetas, que vino a señalar una nueva etapa en los anales del Cristianismo.

—Con su distinguida familia ha regresado del campo, el probo y competente juez municipal, don Jesús Gundín Simón, nuestro querido amigo.

—Con objeto de pasar unos días al lado de su familia, ha marchado a Castrourdiales (Santander), el pundonoroso alférez de Carabineros, nuestro estimado amigo don Sebastián Cecilia Jiménez.

El Corresponsal.

Se arriendan hermosos locales, planta baja, apropiados para almacenes o industrias. También, pisos y habitaciones independientes. Informarán, Plaza Mayor, n.º 2.

MONTALBAN Café "Santa Catalina,"

TOSTADO DIARIAMENTE

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General
Ezponda, 2. = Teléfono 333

CACERES

AUTOMOVILES OAKLAND

Elegantes líneas.—Esmaltado duco.—Precios interesantes.—Mando centralizado.—Frenos sobre las cuatro ruedas.—Seis cilindros construidos por GENESAL MOTORS

OAKLAND Distribuidor en la provincia de Cáceres: Informes en Cáceres
ES EL COCHE DE MODA LUCIANO CORTES (Trujillo) - Bautista Abad -

- Gasolinas MOTO NAFTA -

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones. Aceites de Ricino y Linaza, y demás productos de la

Sociedad marca "El León,"
Bautista Abad Llopis MORET, núm. 38.— Parretería, Coloniales, Armas de fuego
Teléfono 172 de todas clases y Explosivos

Noticias de Marruecos

Continúan eficazmente las operaciones sobre las cábilas de Anyera

(POR TELÉFONO)

Parte oficial de hoy

Madrid 2, (4'05 t.)—Se ha facilitado hoy el siguiente comunicado de Marruecos: Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—La columna que manda el general Saro y que opera en la cábila de Anyera, se halla en el límite de la zona, buscando el contacto con la columna Franco.

Ambas columnas han sostenido combate con los rebeldes, a los que castigaron duramente.

Un telegrama del Jalifa

El Jalifa ha telegrafiado al general Primo de Rivera, en su nombre y en el del gobierno Xerifiano, felicitándole con motivo de la entrada de año y rogándole envíe sus respetos al rey y al gobierno, haciendo votos por que se estrechen más los lazos de amistad entre el protectorado, el Matzjen y España.

Celebrando el año nuevo

En las posiciones de la zona de Melilla, se ha festejado la entrada del año 1925, sirviéndose a las tropas ranchos extraordinarios y organizándose algunos festejos.

¿Quiénes serán?

Comunican los confidentes, que días pasados vieron que atravesaba la línea internacional un automóvil ocupado por dos europeos y una mujer.

El auto marchaba a gran velocidad, con dirección a Beniurriaguel.

El hijo del general Vives está herido

En el hospital de la Cruz Roja de Melilla, ha ingresado el capitán de Ingenieros don Francisco Vives, hijo del general del mismo apellido.

Este capitán prestaba servicios en aviación y cuando volaba ayer sobre la cábila de Guelaya, recibió un balazo que le atravesó de pecho a espalda.

Con gran serenidad, siguió llevando el mando del aparato, hasta que aterrizó en el aerodromo.

El general Sanjurjo ha telegrafiado la noticia al general Vives, enalteciendo el valor y sangre fría de su hijo.

Las operaciones en la cábila de Anyera

Ayer, la columna que manda el coronel Carrasco y que secunda a la del general Saro, en las operaciones sobre Anyera, estableció comunicación con algunas posiciones, a las que suministró elementos de guerra.

La columna Góngora avanzó hacia Brijol.

La de García Boloix, partió de Telatza, protegiendo el flanco derecho y descubriendo una emboscada del enemigo, al que puso en fuga.—*Mencheta.*

EL SANATORIO

BAR-CERVECERIA

TODOS LOS DIAS

Gambas, Cigalas y Ostras

TRAVESIA DE SAN JUAN

CERVEZA "El Aguila", en BOK

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Noticias

Se anuncia la subasta para contratar con carácter urgente el servicio de conducción del correo en carruaje desde Trujillo a La Cumbre, Plasenzuela, Ruanes y Salvatierra de Santiago, por la cantidad de cinco mil pesetas anuales. El plazo de admisión de proposiciones terminará el día 5 de enero actual y la subasta se celebrará en la Administración Principal de Cáceres, a las once horas del día 10.

El próximo Domingo, a las diez, se verificará en el local de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, la venta en pública subasta de las alhajas y efectos vencidos y no desempeñados.

Los objetos que se han de subastar, estarán expuestos al público mañana sábado, de tres a cinco de la tarde.

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor, 3—Teléfono 170

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Taller de Mármoles de todas clases
Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Alfonso XIII núm. 13.—Teléfono 192.—CÁCERES.

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13. Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero ídem, a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixta).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-moral, Logrosán y Guadalupe.—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

Conducción a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada, a las 18.

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferrería y Coloniales

: El automóvil universal : Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

La Biblioteca del enfermo

Gratitud del autor de la idea

Nos es grato complacer al señor capellán del Hospital provincial, quien nos ruega que hagamos pública su gratitud para con los directores y propietarios de los periódicos locales, que han correspondido con fina prontitud al llamamiento caritativo que aquél les hizo, y están enviando suscripciones gratuitas de sus publicaciones, en favor de los enfermos del hospital.

Rinde también sentidas gracias a cuantos le han hecho envíos de buenas lecturas, los que espera aumentar con otros, a fin de constituir con libros y folletos usados la «Biblioteca de los enfermos».

Y repite el ruego de que se le envíen cualesquiera clase de libros y folletos, con tal de que no se separen de la sana ortodoxia, así como revistas y publicaciones católicas.

Lo que se aprende

También hay animales sordo-mudos

Una obra antigua, que trata de los animales, cuenta el caso de un perro que parecía privado del privilegio de oír y de ladrar.

En época más reciente una revista francesa, «Le Naturaliste», ha publicado un informe en el que asegura que la existencia de sordomudos entre animales está probada suficientemente por un hecho que presenta.

Un labrador tenía una vaca que alcanzó la edad de doce años, habiéndola comprado a las pocas semanas de nacer.

Cuando se la llamaba no respondía. No la inquietaba ningún ruido. A la hora en que esos animales, en el establo, empiezan a mugir como reclamando el alimento, la vaca en cuestión hacía con la cabeza y el cuello los mismos movimientos que las otras, pero sin mugir.

Examinada por algunos veterinarios, ni en las orejas ni en la laringe se halló nada que explicase aquella doble anomalía.

Habría sido interesante comprobar si la supuesta sordomudez de la vaca se transmitía por herencia; pero las ocho terneras que aquella vaca dió nacimiento, fueron sucesivamente sacrificadas en el matadero sin someterlas a observaciones que hubieran podido dar muy interesantes resultados.

Bonita estadística

Cada vez consumimos más tabaco

Según las datos oficiales que se han publicado, los fumadores españoles hemos consumido, durante los meses de junio a diciembre del año último, tabaco, o lo que sea, por valor de 173.797.624 pesetas.

Lo consumido el anterior en el mismo período de tiempo, importó 171.884.416 pesetas.

Es una estadística consoladora, porque revela que si el país anda mal, por lo menos la Tabacalera anda bien, y algo es algo.

Pero la estadística nos parece incompleta; no da cuenta de los fumadores que han pasado a mejor vida a consecuencia del tabaquillo que se expende en los estancos de la Península.

Ese dato se echa mucho en falta.

La Tabacalera se limita a decir el tabaco que han consumido los fumadores, y no dice los fumadores que ella ha consumido.

¡Vaya una estadística!

Telegramas urgentes

La Columna.—Cáceres.

Díganos si terminó instalación regia para emprender viaje.

Llevamos más juguetes que nunca.—Melchor, Gaspar y Baltasar.

Reyes Magos.—Oriente.

Terminada instalación emprendan viaje

Avisada clientela traigan regalos.

La Columna.

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio para mañana

Cuartel, capitán don Fernando González.

Guardia, alférez don Fernando Barrientos.

Imaginería, otro don Francisco Peña.

Vigilancia, teniente don José Ledo.

Servicio de transeuntes

En el mes de Enero actual, el servicio de transeuntes correrá a cargo del teniente del regimiento Segovia, don José Ledo.

El encuentro de ayer La decadencia de un once y un empate a costa de penaltys

Ante la realidad

Atraviesa el deporte futbol en Cáceres, una crisis que se acentúa bien a las claras y a la que se hace preciso poner rápido remedio y de radical manera.

La voz de alarma la lanzamos días pasados dualizándola con la de «Sinceridades» y la razón que nos acompañaba para hacerlo así, demostrada quedó en el apático encuentro efectuado ayer en nuestro campo de deportes.

El equipo Deportivo Cacereño, carece en la actualidad de dos factores tan vitales como lo son el entrenamiento y el entusiasmo.

Penoso juego de palabras, dirán algunos, pero la realidad demuestra que lejos de ser así la carencia de aquellos viene acompañada de la muerte de la afición.

Señores; enfrascados nos encontramos con el brillante historial donado por pasadas actuaciones pero... no pensamos que la Guindalera F. C. se codea con lo que en la actualidad no deja de ser más que un modestísimo once en el que impera la apatía para el colmo de las desdichas.

Es preciso dar término a la actual situación.

Nuestra directiva, debe afrontarla con entereza de ánimo, dándose cuenta de que el peligro porque atravesamos acaso tenga solución ante medidas encañadas a restablecer la disciplina hoy quebrantada.

Y aquellos equipiers, que de verdad sientan el deporte y el cariño que para defender los colores de un club es preciso abrigar, deben ayudar a la directiva en la labor que emprenda para que nuestro equipo no fallezca cuando precisamente debió nacer.

El lunes haremos la crítica del desdichado encuentro de ayer, y nuevamente hablaremos del particular.

Deportivo Cacereño (2); Club Norte (2)

A las tres y diez minutos, el árbitro señor Alvarez dió el orden de saque que correspondió a los locales.

Nuestro once se alineó con Díaz Martínez y Virel; Herrero, Jake y Morato; Campón, Recio, Turégano, Calderón y Virel (R).

El equipo visitante formó su quince con los equipiers que dimos a conocer al anunciar el encuentro.

Lo que fué el match

Todo apatía; ninguno de los bandos contendientes demostró superioridad, pues si bien los visitantes embotellaron al once local en el segundo tiempo y el primero estuvieron netamente dominados.

Ni una jugada de las de «emoción» se presenciaron y así transcurrió este encuentro, que un poco dice para un club que

sin pena ni gloria va en claro descenso.

Club Norte

El juego que desarrolló fué un tanto sucio; el árbitro se vió precisado a castigarle faltas a granel; su línea delantera es rápida destacándose el interior izquierdo que merece el calificativo de buenísimo.

La línea de medios jugó bien y de los bachs destaca el derecho; el goal-Keeper no nos convenció.

Marcó dos tantos; el primero de un corner ante una melée y el que a juicio del árbitro se dió como tal; nos aseguran que el esférico consiguió introducirse en los terrenos de Díaz; el segundo de un penaltys poco a tono con la caballerosidad del Deportivo que perdonó el primero por este equipo cometido.

Deportivo Cacereño

Todas las líneas «brillaron» por su ausencia ante la falta de entusiasmo; Herreros, Recio y Díaz, fueron los que merecen citarse por su actuación acertada.

Turégano, trabajó, pero sin ser acompañado su labor fué nula; Virel, en la defensa también trabajó lo indecible para mantener el empate. A Jake no le acompañó la buena actuación a que nos tiene acostumbrado, debido a encontrarse enfermo.

Y en una palabra, que nuestro equipo ni demostró poseer táctica ni entrenamiento.

El primer goal lo marcó Recio de una jugada individual, y el segundo lo fué de penaltys.

El árbitro, señor Alvarez, estuvo acertado.

Y hasta el próximo, donde acaso Moraleda se presente, pues están haciendo falta equipiers.

Rosado.

Matadero Municipal

En el día de hoy se han sacrificado en este establecimiento, las siguientes reses de abastos:

Chacón.—2 lanares y 2 cabrias.

V. Alonso.—Un buey.

Nevado.—Un novillo.

Mata.—Un toro.

Jorge.—Una lanar.

Varios.—25 cerdos y una lanar.

Dos y dos son cuatro...

Las dos niñas que desaparecieron con el año viejo

(POR TELÉFONO)

¿Estarán en Barcelona?

Madrid 2, (4'05 t.)—Esta madrugada, en algunas redacciones de esta Corte, se recibieron noticias, basadas en insistentes rumores, según las cuales se aseguraba que las niñas Amparo y Antonia, desaparecidas de la calle del Salitre, se encontraban en Barcelona.

Quizás estén

Los periodistas se pusieron al habla con un jefe de la Dirección de Seguridad, quien les manifestó que, dados los antecedentes que conoce la policía sobre este nuevo caso, era probable que las niñas hubieran marchado voluntariamente a Barcelona.

Pero es posible que no estén

Sin embargo, como nada había resultado de las pesquisas practicadas, no se podía asegurar que estuvieran en Barcelona, pues existen las mismas razones para decir que sí, como para sostener que no.

Y de las otras, ¿que?

De las que no se tiene noticia alguna y parece el asunto paralizado, es de las otras dos niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Eslava.

Y con estas otras, ya son cuatro las niñas raptadas o fugadas.—*Mencheta.*

La preferencia de los Reyes

Sin competencia

Este año, al igual que ya lo venían haciendo, los Reyes Magos han depositado en el comercio «El Paraíso», de Víctor Peña Galeano, Alfonso XIII número 25, el mejor y más valioso lote de juguetes para los niños y niñas de Cáceres.

No obstante, los precios de venta son baratísimos por expreso deseo de Melchor, Gaspar y Baltasar.

LA MONTAÑA Teléfono 110

FABRICA DE MOSAICOS de MARCOS MARIÑO

Cementos, yesos, azulejos, cañizo y toda clase de material de construcción

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín CACERES

(Próximo a la Estación)

Notas agrícolas

Productos directos

Los viticultores franceses se muestran bastante pesimista respecto al resultado de los productores, y aplazan su adopción hasta que nuevas experiencias justifiquen su empleo.

Hay productores directos de resistencia filoxerita muy débil y se citan en este caso los números 71-29 Cauderc.

En la cepas francesas son desconocidos accidentes en la vegetación que en los productores directos originan serios trastornos.

La resistencia criptogámica de los productores directos es muy variable, como se ha comprobado en el Laboratorio de Chalons-sur-Marne.

Hay números que dan uva de buena apariencia, pero de pobre rendimiento.

Viticultores que habían llegado a tener gran confianza en los productores directos han tenido que transigir con los ingertos.

La moda y el vino

La moda ejerce una influencia muy decisiva en el mercado de los vinos de precio.

Los vinos blancos han tenido períodos de estimación muy diversa.

Puede afirmarse que en la actualidad Inglaterra es el país que marca la preferencia por las clases selectas de Francia, Italia y Portugal.

Los Estados Unidos han cerrado sus fronteras a las bebidas alcohólicas, y por esta razón en el mercado mundial de vinos selectos su influencia ha cesado.

VIDA LOCAL

Nuevo farmacéutico

Atentamente invitados por don Julio Castellano, asistimos anoche a la reunión que celebró para festejar su establecimiento como farmacéutico en esta capital, habiendo tomado en traspaso la farmacia que fué del licenciado don Manuel García Liberal, en la calle General Ezponda, número 3.

Numerosas amistades de los señores de Castellano acudieron a saludar al nuevo farmacéutico, deseándole un completo éxito.

Los invitados al acto, fueron obsequiados con pastas, vinos y habanos.

Deseamos grandes prosperidades al señor Castellano, pues se trata de un joven que ha hecho con verdadero entusiasmo su carrera y ha tomado en traspaso una farmacia acreditada de antiguo, que él sabrá sostener con el prestigio de su nombre.

En las Carmelitas

La Asociación del Roperito del Niño Jesús

Esta Asociación, constituida por las alumnas del Colegio de Santa Cecilia (Carmelitas), conmemora mañana el tercer aniversario de su fundación, que coincide con la fiesta onomástica de la madre Genoveva, realizando actos religiosos y una velada sencilla en la que se repartirán entre las niñas pobres del Colegio, prendas de vestir y otros objetos.

A varios de dichos actos asistirá el Prelado y la Directiva de la piadosa Asociación, quiere valerse de la prensa local para invitar a todas las asociadas a referidos actos religiosos y profanos, que se compondrán del siguiente programa:

Por la mañana

Misa de Comunión general a las siete, que la celebrará nuestro venerable Prelado, durante la cual habrá plática y se cantarán varios motetes.

A las diez habrá misa solemne, a continuación de la cual se expondrá a S. D. M., que permanecerá de manifiesto todo el día, siendo velado por las antiguas y actuales alumnas del Colegio.

Por la tarde

A las cinco y media, se rezará el Santo Rosario y habrá plática terminando con la Reserva y adoración del Niño Jesús.

De la Capilla se trasladarán las asociadas al salón de actos del Colegio, en donde tendrá lugar la velada, bajo el siguiente programa:

- 1.º Cántico de Salutación al Excelentísimo Prelado.
- 2.º Memoria por la señora Secretaria.
- 3.º Reparto de Prendas.
- 4.º Acción de gracias (discurso).
- 5.º El amanecer de Nazaret (cuadro plástico).

6.º Felicitación a la Reverenda Madre Genoveva.

7.º Jesús en casa de Marta y María, (cuadro plástico).

Resumen por el excelentísimo Prelado.

NOTA.—La buena administración de la Asociación suplica a todas las alumnas asociadas que pagan por año, procuren en dicho día llevar a la junta su cuota anual, y de no poder asistir, la manden al Colegio, para que, antes y después del ejercicio piadoso y de la velada, se la entreguen a la señora tesorera.

Las horas en que las antiguas alumnas han de hacer la vela al Santísimo Sacramento, queda a juicio de las mismas, esperando que todas corresponderán con su visita a los deseos de la Junta directiva.

ALMACEN DE CAMAS Y MUEBLES

MATERIAL ELECTRICO -- MAQUINARIA AGRÍCOLA Y MAQUINAS DE COSER

FUMISTERIA -- TALLER DE CONSTRUCCION

HIJOS DE ANTONIO RUBIO

— Alfonso XIII, núm. 28. — CACERES —

La obra de un filántropo... extranjero Por fin Pizarro tendrá un monumento en Trujillo

Es cosa definitiva y para plazo muy corto, la erección del Monumento al Conquistador del Perú, Francisco Pizarro, en la ciudad de Trujillo, su pueblo natal.

El señor Rumsey, filántropo norteamericano, gran admirador del conquistador extremeño y de las cosas de España, entre las que tenía preferencia por Trujillo, quizás por ser cuna del caudillo ilustre que perpetuó su nombre en la Historia, dispuso en su testamento que de su fortuna se dedicaran 100.000 dólares a fundir una estatua ecuestre de Pizarro y que se regalara al Ayuntamiento de Trujillo para ser instalada en la plaza mayor o sitio más preminente de la población.

Fallecido el señor Rumsey, su viuda ha cumplido exactamente la voluntad de su marido, mandando fundir la estatua, que está hecha. Es de dimensiones al-

go mayores del tamaño natural y muy parecida a la del general Espartero, que se encuentra en Madrid, en la calle de Alcalá. La viuda, Mrs. Rumsey, tiene gran amistad con el Duque de Alba, y este señor, con el señor Ortega Gasset y don Andrés Castellano, que son los que vienen preparando el poner en comunicación a Trujillo con el señor Duque, para los detalles de sitio, construcción del pedestal etcétera.

La Comisión designada para visitar al Duque de Alba, la forman: Don José Núñez, alcalde de Trujillo; don José López Munera, arquitecto de la localidad; don Juan Terrones por «La Opinión»; don Luis Pérez Aloe, por «Voz Regional»; y los excelentísimos señores Marqués de la Conquista y Vizconde de Amaya, como descendientes directos de Pizarro.

De palacio

(POR TELÉFONO)

Despacho regio

Madrid 2 (5 t.)—Esta mañana despachó con el monarca el marqués de Magáz.

Después, el presidente interino del Directorio presentó sus respetos a la reina doña Victoria.

Presentación

Esta tarde será recibida por la real familia, la esposa del nuevo embajador de Francia en España, Mr. Peretti de la Rocca.

Banquete diplomático

Mañana tendrá lugar en Palacio, el banquete que anualmente ofrecen nuestros reyes al cuerpo diplomático, acreditado en la Corte.—*Mencheta.*

PUBLICACIONES

La "musa lírica", de Lorenzo Cernuda

Hemos recibido en nuestra redacción un precioso libro titulado «La musa lírica», del inspirado poeta Lorenzo Cernuda.

Las delicadas composiciones que contiene, están divididas por el autor en poesías de amor, odio y desesperanza.

Todas ellas son de gran expresión poética, por lo que felicitamos al autor, agradeciéndole el obsequio.

El mayor pantano de España se construirá en Extremadura

Ciento ochenta y cinco millones de metros cúbicos, con un salto de treinta y cinco mil caballos

En el Gobierno civil de Badajoz se ha presentado una instancia solicitando la concesión del pantano de Cigarra, que será el mayor de España, embalsando 185 millones de metros cúbicos de agua, con un salto de 35.000 caballos de fuerza.

Este pantano regularizará el curso del río Guadiana, al que dejará un caudal constante de 20 metros cúbicos.

Además la nueva obra acabará con un intenso foco de paludismo que invadía a una extensa región.

La construcción y explotación será hecha por una Empresa particular.

El proyecto está firmado por los ingenieros señores Márquez, Herrasti y Prieto.

Registro civil

Movimiento de Población

Nacimientos.—Ninguno.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Jenaro Garzo Jiménez, 36 años, asistoli, Alzapuerta.

Martina Pulido Reina, 84 años, hemorragia cerebral, Casas de Carrasco 34.

Carta abierta

Sr. D. Luis Grande Baudesson.

Mi distinguido amigo: Vengo pensando estos días en la necesidad de que en Cáceres se haga un reparto de juguetes a los niños que no tienen Reyes y que son todos los que asisten a las Escuelas públicas y muchas de las privadas así como los hospicianitos.

No ignora el que mi estado de salud me imposibilita poder desarrollar la actividad necesaria para organizar el acto del reparto de juguetes sin olvidar una nota poética que estaría constituida por la formación de una cabalgata formada por los mismísimos Reyes Magos Melchor, Gaspar y Baltasar y su corte que llegarían a Cáceres por el paseo de Cánovas.

¡Calcule el gozo que esa nota artística constituiría para la grey infantil!

Los niños que piensan en los Reyes y los que ya empiezan a tener la terrible duda de su existencia, unos y otros se extasiarían ante la magnificencia de los oropeles regios. Y para realizar todo eso, he pensado que nadie más autorizado que usted como benemérito fundador de «Los Amigos del Niño» podía llevar a cabo la empresa, contando con que no faltará la colaboración de la prensa cacereña y la caridad inagotable de los vecinos de esta capital. Y como no quiero solo invocar la caridad ajena, como el cuáquero del cuento, saco de mi bolsillo un euro y digo dirigiéndome a los cacereños: mi caridad vale eso.

—¿Cuánto vale la suya?

Descontando el éxito que obtendrá él y rogándole perdone este abuso de confianza por encomendarle esta tarea en beneficio de los niños cacereños se reitera de usted afectísimo seguro servidor que estrecha su mano,

Angel Rodríguez Mata.

Hoy 2 Enero 1925.

**

La colaboración de LA MONTAÑA es incondicional y resuelta para tan simpática obra.

Es el único comentario que ponemos a la enternecedora carta del señor Rodríguez Mata.

De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

Despacho del marqués de Magáz

Madrid 2, (5'17 t.)—A medio día estuvo en la Presidencia el marqués de Magáz, despachando con los subsecretarios de Estado, Gobernación y Trabajo.

Después recibió la visita del conocido naviero don Horacio Echavarieta y la del general Marvá y el conocido escritor don José Francés.—*Mencheta.*

Lotería Nacional El sorteo extraordinario del Niño

(POR TELÉFONO)

Madrid 2, (4'30 t.)—Se ha celebrado con extraordinaria concurrencia de público y la natural expectación en toda España, el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional, llamado del Niño, que dió el resultado siguiente:

Primer premio

De 500.000 pesetas que correspondió al núm. 31.219, que se jugaba en Barcelona y Salamanca.

Segundo premio

con 250.000 pesetas que correspondió al núm. 1.733, expendido en Madrid y Bilbao.

Tercer premio

con 125.000 pesetas, correspondiendo al núm. 9.767, vendido en Madrid y Barcelona.

Cuarto premio

con 70.000 pesetas correspondiendo al núm. 15.018, vendido en Cartagena y Madrid.

Premiados con 15.000 pesetas

Los catorce premios de 15.000 pesetas, han correspondido a los números siguientes: 20.182, 31.313, 18.347, 2.606, 1.093, 10.471, 13.215 (éste en Badajoz), 9.495, 35.448, 12.335, 30.357, 6.803, 14.120 y 33.955.

Premiados con 1.500 pesetas

De los mil cuatrocientos cuarenta y dos números premiados con 1.500 pesetas, han correspondido a la provincia de Cáceres, los siguientes:

Cáceres.—Números 10.626 y 35.519.

Aproximaciones y centenas

Figuran en el sorteo celebrado hoy, 99 aproximaciones de 1.200 pesetas cada una para los 99 números de las centenas de los premios primero, segundo, tercero y cuarto.

Dos premios de 7.000 pesetas cada uno, para los números 31.218 y 31.220, que son el anterior y posterior del premio primero.

Dos premios de 6.000 pesetas cada uno, para los números 1.732 y 1.734, anterior y posterior del segundo premio.

Dos premios de 5.000 pesetas cada uno para los números 9.766 y 9.768, anterior y posterior del tercer premio.

Dos premios de 4.590 pesetas para los números 15.017 y 15.019, anterior y posterior del cuarto.—*Mencheta.*

Honrando al poeta

Los partidos de fútbol en beneficio del monumento a Gabriel y Galán

La directiva del Deportivo Cacereño, atendiendo a las indicaciones hechas por la Junta del monumento a Gabriel y Galán, ha organizado en beneficio de este monumento, dos partidos de fútbol, para los días 4 y 6 del actual, que revestirán excepcional interés.

Contenderán, disputándose una copa de plata, los primeros equipos del Nacional F. C., de Madrid, que ya nos visitó por tres veces y su

valía es por lo tanto de sobra conocida de nuestros aficionados, y el primer equipo del once local, avalorado con la presencia de Manolo Moraleda, que en estos encuentros hará su reaparición en la vida deportiva.

A los partidos asistirán las autoridades locales.

Se ha contratado una banda de música para que amenice los encuentros.

En la preferencia se colocarán sillas en sustitución de los bancos, medida muy acertada, porque aquéllos no pueden ser más incómodos.

El pedido de localidades para estos encuentros, se espera que sea muy grande.